
 

 

 

 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ 

ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

ОПШТИНЕ ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ  

ЗА 2021. ГОДИНУ 

 

  

Туристичка организација општине Горњи Милановац основана је Одлуком 

Скупштине општине Горњи Милановац број 1-06-250/2000 од 18.септембра 2000. 

године(„Службени гласник општине Горњи Милановац“, бр. 5/2000), као јавна служба, 

ради организовања и обављања послова на промоцији и спровођењу мера на 

унапређењу развоја туризма, као и очувању и заштити туристичких вредности на 

територији општине Горњи Милановац. 

 Туристичка организација послује под називом Туристичка организација 

општине Горњи Милановац. Седиште Туристичке организације је у Горњем 

Милановцу, улица Карађорђева бр.3.  

 
Туризам као привредна гранадобија  све већи значај, како у Србији, тако и у нашој 

општини. Локална самоуправа је, поред индустрије и пољопривреде, дефинисала 

туризам као битан фактор, односно, трећи стуб  укупног развоја привреде. 

  

Сагледавајући компаративне предности, којима наша општина располаже, 

почевши од географског положаја, површине територије, природних услова, 

историјских догађаја и  целокупне културне баштине, до еколошки очуване средине, уз 

све већа инфраструктурна  улагања, стварају се озбиљни предуслови за дугорочан  и 

свеобухватан развој туризма. ТООГМ као главни промотер свих туристичких 

потенцијала има своју озбиљну улогу у укупном развоју наше општине. Као буџетска 

установа, она је  основана да своје активности обавља у складу са Законом о туризму, 

Законом о јавним службама, Законом о локалној самуправи, Стратегијом развоја 

туризма Србије, као и другим прописима који регулишу ову материју. 

 

У извештајном периоду, активности у Туристичкој организацији, нажалост, у 

одређеној мери, нису могле да се одвијају  по Плану рада који је усвојен од стране 

Скупштине општине, крајем 2020. године. Један део активности туристичке 

организације је био онемогућен или сведен на минимум због пандемије корона вируса. 

Управо, највише погођена делатност овом светском пошасти јесу услужне делатности, 

а пре свега туризам, угоститељство, саобраћај и др. 

 

Присуство на сајмовима туризма Туристичке организације је једна од сталних 

активности у циљу промоције туристичких потенцијала општине. Најважнији послови 

су свакако око организације и наступа на београдском сајму туризма, где Туристичка 

организација већ годинама, као излагач, учествује и труди се да на најбољи начин 

представи туристичке потенцијале наше општине. Ту посвећујемо максималну пажњу, 



 

од дизајнирања и опремања штанда, припреме и штампе промотивног материјала  до 

организације самог наступа. 

 

Туристичка организација општине је у плану за 2021. годину предвидела и 

учествовала  на сајмовима туризма у и активног одмора уНишу и на сајму туризма и 

сеоског туризма у Крагујевцу. Такође је било планирано да се Туристичка организација 

општине по први пут појави на сајму туризма у Бањој луци, као и у Београду и Новом 

Саду али нажалост, из нама добро познатих разлога, сви ови сајмови су отказани, те 

самим тим и наше учешће на наведеним сајмовима није било могуће. Исто тако, и 

традиционални сусрети организатора манифестација, затим, Туристичка публикација 

„Кофер слова“ у Крушевцу као и слична манифестација у Лесковцу, одржане су у 

електронском формату путем онлајн пријава. Самим тим и наше присуство није било 

могуће иако је Туристичка организација општине већ годинама присутна на овим 

скуповима. 

 

Што се тиче манифестација на подручју општине Горњи Милановац узели смо 

активно учешће на другом Сабору виолиниста Србије у Прањанима и пружили 

подршку у организацији манифестације „Дани шилопајске панораме“. 

Туристичка организација општине Горњи Милановац је главни носилац посла 

око организације манифестације „Дани кнегиње Љубице“ у Враћевшници која је 

протекле године одржана 15. пут у порти манастира Враћевшнице уз богат културно 

уметнички програм. Нажалост, 2021. године нисмо добили средства од министарства 

културе за ову манифестацију, тако да смо је организовали из сопствених средстава. 

 

Редовно смо обавештавали домаћине који се баве сеоским туризмом о свим 

актуелним новинама у овој области и разним едукативним активностима допринели да 

се повећа број нових категоризација. У2021. години је наша локална самоуправа 

повећала средства и определила 5.000.000 динара, који су подељени путем конкурса на 

име субвенционисаног развоја сеоског туризма. Свакако да је и ова одлука локалне 

самоуправе позитивно утицала на број новокатегорисаних домаћинстава. У 2021. 

години бележимо раст броја посета и ноћења у односу на претходни период тако да у 

приватном смештају имамо евидентираних 20.000 ноћења. Општина Горњи Милановац 

је по броју категорисаних сеоских туристичких домаћинстава у самом врху понуде 

Републике Србије. 

 

На иницијативу Туристичке организације, а у складу са Законом о туризму, 

локална самоуправа је урадила програм развоја туризма Општине Горњи Милановац. У 

изради тог програма Туристичка организација је такође активно учествовала. Програм 

се налази у фази добијања мишљења од ресорног министарства, а онда следи његова 

имплементација. Акционим планом је предвиђено неколико озбиљних пројеката, те за 

њихову реализацију ће свакако требати  прилично времена, рада и финансијских 

средстава. Један од тих пројеката предвиђен програмом развоја туризма је визиторски 

центар на Руднику. Грађевински пројекат је урађен, и на основу конкурса код 

Министарства трговине, туризма и телекомуникација обезбеђена су средства у износу 

од 10.000.000 динара, за  прву фазу изградње центра, и 8.000.000 за другу фазу. Радови 

на реализацији овог пројекта су увелико одмакли. Завршенесудве фазе, што је 

подразумевало припрему терена, земљане радове, темеље,основну плочу, зидање и 

другу плочу. У другој фази објекат је укровљен и постављена је спољна столарија. 

Наставак радова се очекује с пролећа, чим временски услови дозволе. Добијен је новац 

и за трећу фазу и износу од 8.000.000 динара где су планирани радови на 



 

унутрашњости објекта (инсталације електричне енергије, воде, канализације и сл.). 

Изабран је извођач и очекујемо почетак радова. Да напоменемо да ће се у Визиторском 

центру поред смештајних капацитета (5 апартмана) налазити и сувенирница, мини 

конгресна сала и други пратећи садржаји који ће допринети подизању квалитета 

туристичке понуде. 

 

Остварен је задовољавајући ниво сарадње, како са електронским медијима, где 

је снимљен већи број репортажа о сеоском туризму и о културно-историјским 

знаменитостима наше општине, тако и са разним туристичким, недељним и другим 

писаним медијима. Ту бих поменуо РТС („Кухиња мога краја“), Прва ТВ („Срећна 

Србија“), Балкан трип (туристичка емисија 5x5), РТВ, Агро ТВ, Телемарк, ТВ Мелос, 

ТВ Коперникус, ТВ СТВ, као и Туристичке новине, Чачански глас и други. 

  

Што се тиче материјално-финансијског пословања, из приложеног финансијског 

извештаја се види да је од планираних 11.640.000,00 динара буџетских средстава  

реализовано 9.115.000 динара, што укупно износи 78% у односу на планирана 

средства. Оволика разлика планираних и реализованих средстава је свакако узрокована 

специфичношћу ситуације изазване пандемијом корона вируса. Како је у извештају и 

наведено Туристичка организација у току извештајног периода није учествовала на 

свим планираним сајмовима, на манифестацијама, скуповима. Самим тим и  трошкови 

који прате те активности су свакако много нижи од планираних, како директни, тако и 

индиректни. 

 

Туристичка организација општине Горњи Милановац на дан 31.12.2021. године, 

нема неизмирених обавеза према добављачима, као ни потраживања од купаца. 
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